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1. ETUDE D’UN PROBLEME

       ACCROISSEMENT DE PRODUCTION.

Le plan de développement d’une entreprise prévoit une augmentation de la production de  20% par an  de  1991  à  1997.

La production de la première année, notée  U1, est de  2000 pièces.

· TRAVAIL

1. Calculez la production  U2  de la deuxième année, puis la production  U3  de la troisième année.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2. Quelle est la relation qui permet de calculer  U2  à partir de U1 ?   de  U3  à partir de  U2 ? .
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3. Exprimez la production de la  
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 année en fonction de la production de la  
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  année.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

4. Exprimez  U2  en fonction de  U1,  U3  en fonction de  U1, …  Un  en fonction  de  U1. Calculez  U7.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2. DEFINITION

Les suites de nombres  ( 2000 ; 2400 ; 2880 ;  … )  représentant les productions annuelles sont obtenues par multiplications successives par  1,2 ;  Cette suite est appelée  « suite géométrique »


On appelle suite géométrique toute suite de nombres telle que  chacun de ses termes ( sauf le premier ) s’obtient en multipliant le précédent par  un nombre constant    q  appelé  raison de la suite géométrique.

Un   =  Un-1   x   q     avec   q SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 0

Dans notre exemple, les productions annuelles forment une suite géométrique de premier terme  U1 = 2 000  et de raison géométrique   q =  1,2.

La suite de nombres suivante est elle une suite géométrique ? . Si oui quelle est sa raison ? .

100 ;  20 ;   4 ;  0,8  ;   0,16

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………
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3. Expression de  Un  en fonction de  U1  ,  q   et  n.

Dans une suite géométrique, on a :

U2   =  U1 q
U3   =  U2  q    =    U1  
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U4   =  U3  q    =    U1  
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d’où l’on peut déduire :     Un    =   U1 
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Le terme de rang  n d’une suite géométrique de premier terme  u1  et de  raison   q  est
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     avec   q SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 0

Exemple :        La production en  1997 sera de :   U7   =   2000  x   1,2
[image: image7.wmf]6

   =   5971  pièces.

Calculer la production de l’année  1995.

…………………………………………………………………………………………………………………

4. SOMME DES PREMIERS TERMES

Calculons le nombre total de pièces fabriquées au bout des quatre premières années :
S4   =  U1  +  U2  +  U3  +  U4   avec  U1  = 2 000 ; U2  =  U1  x 1,2 = 2000 x 1,2 ;  U3  =  2000 x 1,2²  et  U4  = 2000 x 1,23 
S4   =  2000  +  2000 x 1,2  +  2000 x  1,2²  +  2000 x 1,23    =     2000 + 2400  +  2880  +  3456  =  10736  pièces.

Déterminons une méthode plus rapide.

Soit la somme

Calculons    q Sn

Soit

or  q U1 = U2 ; q U2 = U3   d’où

Soustrayons  Sn  à   q Sn

D’où

Remplaçons dans cette relation

Un-1  par  U1  qn   soit

Sn =  U1  + U2  + …  + Un 

q Sn  =  q ( U1  + U2  + … + Un ) 

q Sn  =  q U1  + q U2  + … + q Un 

q Sn  =   U2    +   U3    +  … + Un+1
    q Sn  =           U2  + U3 +  …+ Un  + Un+1
-    Sn   =  U1  + U2  + U3 +…  + Un 


q Sn – Sn = U1 +  0     +  0  + … +  0 +  Un-1 

Sn (q  – 1)  = U1 +  Un-1 
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La somme des n premiers termes d’une somme géométrique est :


[image: image9.wmf]S

U

q

q

ou

S

U

q

q

avec

q

n

n

n

n

=

-

-

=

-

-

¹

1

1

1

1

1

1

1


Remarque :  Si  q  =  1, la suite est constante.

Application :  Calcul de la production totale au bout des quatre premières années :
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EXERCICES

Exercice 1 :   Soit une suite géométrique de premier terme  8  et de raison  q = 
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.

a) Calculer le dixième terme de la suite.

b) Calculer la somme des  10 premiers termes. 

Exercice 2 :   Soit une suite géométrique de premier terme  9 et de raison  5.

a) Calculer le 4ème terme de cette suite.

b) Calculer la somme des  6 premiers termes.

Exercice 3 :  Soit une suite géométrique de premier terme 2 et de raison 4.

a) Calculer les 8 premiers termes de cette suite.

b) Calculer la somme des 50 premiers termes.

Exercice 4 :   Un ouvrier est embauché dans une entreprise. Sur son contrat, il a signé pour un salaire annuel de base de 15 600 € et il aura droit tous les ans à une augmentation  de  3 %.

a)   Calculer son salaire mensuel la première année.

b)   Calculer son salaire annuel et mensuel la   2ème année.

c)   On désigne par Un  le salaire de la  nième  année. Montrer que la suite  U1 ; U2 ; U3 ; … Un   est une suite géométrique dont on précisera la raison.

d)   Donner l’expression de  Un  en fonction de  n.

e)   Quel  sera le salaire annuel de la  12ième  année ? 
f)   Quel  sera le salaire mensuel pendant la  12ième  année ? 

Exercice 5 :   Vous achetez une voiture  au prix de  22 000 €. Elle se déprécie de  20%  par  an.

a)   Calculer quel sera le prix de votre voiture l’an prochain ? ; dans deux ans ? ; dans trois ans ? .

b)   Cette suite est-elle croissante ou décroissante ?
Exercice 6 :   Un matériel de laboratoire est acheté  168 080 €. On désire l’amortir en 5 ans par des loyers annuels formant une progression géométrique de raison  0,8.

a) Donner le montant des sommes à rembourser pendant toutes ces années.

Exercice  7 :   Un capital de  5 000 € est placé au taux annuel de  12%.

a)  Quel sera le capital acquis au bout de la  1ère année, de la 2ème année ;  de la 3ème année ? 
b) Vous héritez de ce capital qui a été placé pendant 26 ans au taux de 12%. 

Quel est donc le montant de votre héritage ?

Exercice 8 :   Une feuille de papier a une épaisseur  e =  0,05 mm.  On la plie en deux , puis encore en deux, puis encore en deux  …etc.

a)   Quelle est l’épaisseur obtenue au bout de :  1 pliage ,   2 pliages ,   3 pliages ,   4 pliages ?.

PLUS DUR   (équation du second degré

Exercice 4 :   Trouver 3 nombres  U1 ; U2 ; U3  formant une suite géométrique et tels que :
U1  +  U2   +  U3  = 8,4
U3   -  U1   =  3.6

Exercice 9  

1. Soit la suite de nombres :   
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a)   Est-ce une suite géométrique ?.  Si oui quelle est la raison ? .

b)  Ecrire sous forme décimale le nombre   U1  + U2  + U3 
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